NOMBRE:
CURSO:

FISICA. Mecanica y Gravitacion
Cuestiones -

1.- a) ;Puede ser negativa la energfa cinética de una particula? ;Y la energia potencial? En caso
afirmativo explique el significado fisico. -
b) ;Se cumple siempre que el aumento de energia cinética es igual a la disminucién de su energia

potencial? Justifique la respuesta.

2.- a) Explique qué son fuerzas conservativas. Ponga un ejemplo de fuerza conservativa y otro de
fuerza que no lo sea.

b) (Se puede afirmar que el trabajo realizado por todas las fuerzas que actdan sobre un cuerpo es
siempre igual a la variacién de su energia cinética? Razone la respuesta.

3.- Demuestre, razonadamente, las siguientes afirmaciones: a) a una 6rbita de radio R de un satélite
le corresponde una velocidad orbital v caracteristica; b) la masa M de un planeta puede calcularse a
partir del periodo de revolucién T y del radio orbital R de uno de sus satélites.

4.- a) Enuncie las leyes de Kepler.
b) Razone, a partir de la segunda ley de Kepler, cémo cambia la velocidad de un planeta a lo largo
de su 6rbita al variar la distancia al Sol.

Problemas

5.- Un bloque de 200 g, inicialmente en reposo, se deja deslizar por un plano inclinado que forma
un dngulo de 30° con la horizontal. Tras recorrer 2 m, queda unido al extremo libre de un resorte, de
constante eldstica 200 Nm'', paralelo al plano y fijo por el otro extremo. El coeficiente de
rozamiento del bloque con el plano es 0,2.
a) Dibuje en un esquema todas las fuerzas que actdan sobre el bloque cuando comienza el descenso
e indique el valor de cada una de ellas. ;Con qué aceleracién desciende el bloque?
b) Explique los cambios de energia del bloque desde que inicia el descenso hasta que comprime el
resorte y calcule la mdxima compresidn de éste.
g =10 ms?

6.- a) ;Cual sera el valor de g a una altura igual al radio de la Tierra?
b) ¢(Cudl serd la velocidad con la que caeria un cuerpo a la superficie terrestre si se deja caer desde
esa altura?

R;=6370 Km ; go = 9,8 ms™

7.- Se quiere lanzar un satélite de 500 Kg de masa hasta alcanzar una 6rbita a una altura 2 veces el
radio de la Tierra.
a) ;Cudl debe ser la velocidad a la que hay que lanza el satélite desde la superficie de la
Tierra?. ;Cudl seria la velocidad del satélite en la 6rbita?.
b) (Qué habria que realizar sobre el satélite para que éste se desplazara desde su 6rbita a otra
superior a una altura triple del radio de la Tierra?.
R;=6370 Km ; go = 9,8 ms™




HEC/—\'NICA ¥ é:n.)l\/('rﬁc:c‘rv’ (1? - 2¢10 0]

b
//t\,j' nvo b DO ) o e E:-:-__émvl)’
~ m>0 - (P defmat) -

Voo o Hablede s ek, ed (V>0

. A ,
c Sl" U T - [ f':t Cy‘:) —) De?motjc CQ:‘, (/)O (U AIGEN O L())
’ AM‘ roven e', v'zvgor Je (,)A.
= () 2 - \X/rm,a«bacﬂo por @M o aﬂv@ Cope PO
erwaow N 00 Vs Tad ol( Jc oL —>

° ‘C‘ W >0 =D L) J/ = bQ ,;n,lima,o Qc m.»ﬂ/."ew %; nhb“é‘l’;a e bl
. g\ W<LO = U]’ - 7 fe welive em casz“*ﬁ

! | .
b) M" ! Ce’g N @Q ciae 0&, Q (;‘,a,‘,,r Lo Umc;mervﬂ Ao f,ww
Co~Mer Ve

W, = AE (Twwoté f;wwwv4)

\y/n \ /"’ o s cp I‘Nwm ,J;’
v \L Vi \L
- A U ¥ e

At + -DU

—

C

S\' Wn(,‘ 74 0 =

:.2) a,) FV, corervedavoe R e,a, hn\L 7,,9 \rC“‘Q«@pv\ Q “ u
impo peoree Brledr 1l W(WQ, Jde e g b A Ao B,

A ma il o Aol s ecernde
Y SC {)«fe/cﬂv oﬁa }TA—-/L&«\ (r—c e,O/ CB‘) e Ar—i kffvv/e:jam— WV‘H’L o p

thet/ I A7 L, - Al
A

o> 5‘“&7& Qtd.




| ®
3 Ebm& CMFWV/v“t:V"'a . {‘:&QM‘L-H 3mv~ihvhm‘-4 , e/&c/’:»'cq 7 (,/a%’b-tkl
NO Co»f-&or“\/-ltv%, E«,.vv],c« C*Qﬂ/ rv’l-cm-e/& / ézqu M%Mc«( .

b &, , - oo A Teere do 0 Fons Vo

A
ALL = \X/ ] Cowd * V M / Fi\f(,‘ ;)
"

- AU \X/Mc,
3‘/) 6") S/ATL"LITU (Y, onnirTa ! {;(;z [:fp _s %:EP
T 4 '\3 2
& —= ~
RY R
v0
AL S ] Cen
=
-
L) oanirh = Fa ﬁ; = v = Q‘_/_:I_
ﬂ
Venrecire = {r’] &T,) wacloJL "’WC'Q‘“"‘:,f
__Z,D——[Lz‘é/ﬂ— SN ({r(nl’@{‘f:)




L(Oj) ©,
& 0) /6 [e/ - oanita§ CLIPTICAS y SoL enN Foco,
ZEAL/’/ - Qfokv Cr-v L= e/a é 'L / o@ QH/&V LD%M SveiA t)«,&

i e
ol o ekl Al ek oo e ek

€y P"’OF“""’”"_‘Q uﬁ c«Jw L é oLvh-uv —c '-
T ol R => ': ot: R

Y L i Lo Keole
¢ K /. 2 L7 o
& - e - P"“"/}L ’v_,.y-)

- s "'))_..
N L: YXF (—X,W\/, ,,,,(Vx\/ =

-1

Z: e Voo~ =D

" L - uk), Ar"T = V\L aftuo (b Zp«—>

r J =) V ‘? ()C'fl,l HELIO ('ou,v te C \:’ﬂ-Cnl\/é’)




59)”“:%:0/2»(3 o ®

Vc:O
ol = 30°
S~o€

Nesontt K= 200 %

s 0,2 [ 104
-> - = - 9

CU) tgavera N, F, P R )

QN‘Q(N 2' Le,joﬁ.z, I\/e,vdr\.' (‘)fi\/#ﬁ;:,w\~z

Uo~do s e A @M [X) L ()
P‘ e Q»-o(b —macoa
Ko :
R /uNc—"%-/»Na’

obtode o (o) ’

(m fen A — N)b_(_([\} /"“ao%d)v z ol

l:;f,)(f m(c)cma/l,«,l\/ .

£d¢>’ N - 50‘40‘ - 0 = N’f"“‘ac"""‘

(%)

-

:‘/V‘-’\.C&/

Deg V—‘o‘ — cu A
¥ ~4 fen X /uma
G = (ﬁemo( /A,c,qo{ = mh\?«l

o o (-0 5) = 570 }@"327”/81

" P:ma,) (): o110 =2 N )M
« N= /V“acﬁa =) N:@,l-jo‘—g:ll732"} M/

fa= 021232035 N  |[L=03%6YN

% ﬁxt/A.Nﬂ




57 L)@AL toMitwrte ~= Io’to tx i T é;o = ,V\é )') @
@ PScewvio — L:P J ( “) &; T (v’r) E\MJ, (3'/4 2 ] W/a)
@ b e MVELE o L \)/ (H/> tc \II (VJ') [""\JJ (?rWntb 7 “’ Lf’/c‘

@NAXIHA (cml’nN:(m/ D l‘ 0 (* O) éc 0 (v‘g. O> (Zw (7 b&T\ (AX'P)
Lc MAXINA = L

&« AL APLICan Ln ConsbnvACion rven iR ¢
’

A bm = \X/rw'b Ev eSTE o g {@ v Anmen Cenm
L @ = MAX|AA CoMPatiten’
c=0
. \ L= 0
[/"‘\' Lr) /VhaL éM.‘ - AF-;O
Le = -
e= (O £, = li K x ¢
\X/noz, = (Z—i-)() (..])
o & Lkw:\. N 0 %3’” g A - (Z+X> 30 L (2+X>
‘ L/&L};v/e/v\ o -
/ fa=0%76 IV
_1.. KX - %& (21')() T - ’:l (Z‘t’X oz 02 y(}
-:‘—' ~ - 3‘—' 10
Zml l”““' \X/n K = 200 ‘»\J/,,_,
100x" — (2+x') - - 0,3‘:6(7,+'x)
‘A%\f‘w[)cVOIG.'
ey
]OOxl_ 0,6%?;{ -I,2€£' =z = Y‘-O,“SQC 5 ’X=0,l/§§),v-/

— 0 — = =0 — == 0 — - -

PesPAECcin©e LA coPrPNEsioV

2 nre&onnioel trv €L PANVT,

— man

(, Env b PRodLeans quBitnprg

X pet Mleonre Enevte a

cfeean (V+x) = 2 |
[ \ .
loox* - 2 = - 0,3%%¢ .1 = looxt= /IZKS'
- - PosTEA 0N C e -
X = ,’IZé, MJ A n ) (€ coemPRUEHA QUL
—_— L Ennon SENtA QE APnoXiriAoaAnt NI
0,% %




é/a)gs 1\ ﬂr

A pLICANDOD

l/l’ VQLUn OC

é/lm 637 ]0/*‘4 8 Pon OC F«N)Coo/\/

((J ¢ (Y )

]D) chon @ Deloe L':RT

(j C Ty ({2 +h)

- i “
Qe 6330 €37.10°— Beee I > bmzck

- N/
80 - q,g/v‘-/‘- (/C[> i Eclf O
Do ve:0 b, = o M
: ()' i ﬂr*h
’ - 1l
@ J:\/’? E, - ber = ,—é—/w Ve
,A\ Am YT r{m
- -6 B
Iéum,nwoof
- .___/, \/7"__ NT»’V\
-G r+h >V 6— —————~RT

R€acavpanoe y §oitITVYeno00 valontbi *

Loy _ _
¢ s & 'QT é@r*@r)

V‘ = éﬂ_l, ]
Vo ore
Pon (w) (Armmn) G %.— 5‘0'{2‘(

vz\/ac.nr = v- \/9,&, 631102 24610 A

)v= 901 4 |

£



¢ e ~ ‘N,, 1 @
?/ ATty Te gr 6)}({‘ o .

Vs _ > 2

oMsrrn -—)é ZRT ‘X@ onnith = 1\87,:,9
r S
('9} chuz/aﬁ:mro 02 3 & "

V()nmrn(,? ‘

~ LCI: 7MVL [’C‘L: -Ji-/m\/.(z

é/"‘l = ,\rr l;;\l Nr.,y-‘
I —G e UL=‘6‘/

ﬂ‘("'}?

ITcéuncanoo  ry  Sydxti TUYE voo ©OA Tps

l 1 . Hr- an , ? [Mr >
Loevio g Mo Loy o B
2 ,/h' 6‘ Qr 2 ™ 5 (nr+h>
ISt
7 ! é ﬂr 2 4 éSRT
¢
DEtBipe A LA onnith YA Que F (FC:P =) Vg = \/_m
-L' V 2-— 5 Nr ' M
2 31 30
NGNUPANDY | .
M PueEito @V
| 1 5 LA .
.‘,‘—’ \/; - 6— Rr jo'-' é____r—— )a(zr ﬂ‘,

K = Joloo j V LAanTan! LwvTo
s .

{ G-Mr. _ & -lr lr - / M
\/onmrm, =) (nrfl)) =) Vénmrhc = \/ ?)ﬂr \ '8—75_—
/jﬁn%/?pu = L(5647$M/




b \ , )

) PA!\A ‘PASIML“ UnN SATEL |TE DE uwA OoanitnRn A olnn, t§
NtcCe sante NEALIEan YN TnanAJo SoBdAL L (PANA TMOOIRCAN
VU 0nBIiTA ¥ pon TANTO {(V b‘«a [,,3 ENENAGIA MECANICA DE

UN SATELitE, B4 Funcion pee NAmio onnITR: [ = JKP)

LN o gnru,nre' 1

L

_ . L’ = ‘L/V"‘ V&n,r)
b" = (:C + () () _ é /H_Lf:' . 6; {"(.,,.M
v (nr""))
. S
« Como AwTES  oaniThA — F(j:{:cp S \/é Ty mm
Qcth

§vstirvrenoo -
1
R SV = ._u&)_ _Mem
é/\’\ = - —’—— 6. n’("‘})
¥ [J-L nAnnso A NEALIXAN, gem’n ! \)(/: Agm
S R |, Moo [, Mem
\></ - é/“‘ 1 L«—xl > = - ~—-—-6, rL Z 6_ Y.‘
v = g .
W= g e (.____L> Azm o
& Cono AWTES G Nr id 3 nfl ). ADEMNS an ;'r:" gﬂ

W= L g er(% m,) 3(2”’”

15 7
= 5. 007 7 ( . ) n ’
\X/ ’// | =) [ISTO Irmpeeics @ug [’M2>/:M,

J Pon TanTo,

v DCBE ppptcnn
UN TanDAJo Sennté GL Cyen P0
PAnA AUMENTAN (oL ENENEIA,

EL Pnoct$O NO &§ ¢EPONTANLD




